

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2008年3月10日 星期一 每周五期
戊子年二月初三 复字第4500期

国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7
http://www.sxworker.com 陕西省一级报纸

陕西名酒 **三粮液**
百年三粮液
活是陈年香

致富热线: 0916-3296284
0916-3210008

陕西公开招聘事业单位工作人员

本报讯 陕西今年将面向社会,为省直47个部门、262个事业单位公开招聘1367名工作人员。

公开招聘的岗位包括管理岗位88名、专业技术岗位1279名,涉及经济、法律、临床医学、计算机应用、文化艺术、营销策划等近百个专业。2008年毕业于的大中专学生、往届未就业的大中专毕业生,具有招聘岗位所需的专业知识、有适应岗位要求的其他条件且年龄在35周岁以下的人员均可报名。

此次公开招聘报名时间为3月16日至3月22日,采取网上报名的方式。考生可直接登陆陕西省政府公众信息网(www.shaanxi.gov.cn)、陕西人事考试网(www.sxrs.gov.cn)、陕西人事考试网(www.sxrsks.cn)、中国西安人才网(www.zxrs.com),选择一个单位中的一个岗位进行报名。各主管部门按公布的资格条件在考生提交报名信息后两日内进行网上资格初审。

这次公开招聘笔试和面试两部分。笔试分公共科目考试和专业科目考试。通过笔试、面试确定的省直事业单位聘用人员名单将于5月30日公布。

- 植树莫造“零” 二版
- 面对《劳动合同法》
企业辞退工人 三版

陕西省今年将新增养老保险人数18万

本报讯 继去年完成20万人的养老保险扩面任务后,今年我省将完成养老保险扩面18万人的任务,使年末参保总人数达到423万人。

据悉,省委、省政府已将今年的养老保险扩面任务分解下达给各市人民政府,作为各市人民政府年度目标考核内容。要求各地紧紧抓住《劳动合同法》和《就业促进法》贯彻实施的有利时机,重点抓好非公有制经济组织从业人员、城镇各类

灵活就业人员和民办非企业单位、机关事业单位临时聘用人员参保工作,规范公共机构代理养老保险业务,做好灵活就业人员参保缴费工作。并认真调查研究养老保险经办中遇到的政策盲区问题,提出思路和解决办法,为政府决策提供参考。我省还将认真统计核实养老保险业务经办数据,定期向社会披露养老保险信息,接受社会监督,让广大参保人员放心。

(李艳 罗梅芳)

我省隆重庆祝三八妇女节

本报讯 3月7日,我省召开纪念“三八”国际劳动妇女节98周年暨表彰大会。省委常委、省委宣传部部长胡悦到会讲话,祝全省妇女节日快乐,并向省妇联主席刘丽娟等领导向第二届全国绿色家庭、第六届全国五好文明家庭标兵和先进个人颁奖。

会上表彰了我省第五届五好文明家庭标兵和先进个人,并向百名优秀女警官代表颁发了“陕西省三八红旗手”荣誉证书和奖章,还向“健身大赛”一、二等奖获得者颁发了奖牌。

会后,还进行了精彩的文艺节目表演。

本报记者 柳江河

多数省份职工工资拖欠问题基本解决

本报综合消息 到去年底,全国多数省份基本解决职工工资历史拖欠问题,少数拖欠任务较重的老工业基地省份,也有望在2008年上半年偿还历史拖欠的职工工资。

2003年,针对《建筑法》执法检查 and 人民群众来信来访反映的问题,十届全国人大常委会要求各级政府及有关部门采取切实措施解决拖欠农民工工资问题。通过《工会法》、《劳动法》的执法检查,明确提出在2007年年底前基本解决拖欠农民工工资和社保资金历史拖欠问题的建议,推动了拖欠农民工工资和职工工资问题的解决。

“义务教育增至13年”失实

本报综合消息 日前,有媒体在报道中称,全国政协委员、教育部副部长赵沁平在接受采访时表示,教育部正在研究将“学前教育”纳入义务教育,如果成功推行的话,义务教育的年限将有望延长至13年。部分媒体据此以“我国拟将9年义务教育增至13年”为题发布消息,引起了广泛关注。为此,教育部新闻发言人表示,赵沁平并未发表过类似言论,有关报道失实。

这位发言人说,全国人大常委会2006年6月通过的《义务教育法》明确规定,“国家实行九年义务教育制度”。我国还是发展中国家,仍然处于并将长期处于社会主义初级阶段,虽然已实现了普及九年义务教育的奋斗目标,但义务教育的发展仍是低水平的、不均衡的。因此,当前还是要深入贯彻《义务教育法》,把精力放在巩固九年义务教育上,切实提高教育质量,促进均衡发展,延长义务教育期限不符合中国国情。

陕西高速公路治超站将安装车牌识别系统

本报讯 以前,货运车辆经过高速公路治超站时,经常因为检测过程复杂而造成堵车。今后,这样的现象将不再发生。笔者近日从陕西高速集团获悉,今年6月底前,陕西高速集团将为所辖高速公路上的60多个治超站安装车牌自动识别系统。

安装车牌自动识别系统后,被检测车辆的车牌号、载重量等要素将被自动输入到电脑,省去了人工输入,逐步实现不停车检测,确保治超与保畅两不误。

目前我省的公路治超检测站大部分还采用人工输入方式,平均每检测一辆货运车辆需要2-3分钟时间,一些交通流量大的治超站常常发生堵车现象。为了解决这个问题,陕西高速集团已开始在计划地的一些车流量较大的检测站安装不停车检测系统,并为所辖高速公路上的60多个检测站安装车牌自动识别系统。

安装车牌自动识别系统后,被检测车辆的车牌号、载重量等要素将被自动输入到电脑,省去了人工输入,逐步实现不停车检测,确保治超与保畅两不误。

目前我省的公路治超检测站大部分还采用人工输入方式,平均每检测一辆货运车辆需要2-3分钟时

王兆国参加陕西代表团审议时强调

工青妇要做好维护权益工作

据新华社电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王兆国参加陕西代表团审议时说,温家宝总理的报告求真务实、催人奋进。几年来,按照科

学发展观的要求,切实转变经济发展方式,坚持科学发展,促进协调发展,推动创新发展,我国经济社会发展取得了举世瞩目的成就。各级党委和政府坚持以人

为本,注重改善民生,着力解决就业、收入、社保、医疗、教育、住房等问题,得到了人民群众的普遍欢迎。广大劳动者是国家的主人翁,是推动科学发展、

促进社会和谐的主力军。要夺取全面建设小康社会的新胜利,必须坚持共建共享原则,尊重人民群众的主体地位和首创精神,维护群众的切身利益,激发全社会的建

设热情和创造活力。工青妇等团体要做好组织、引导、服务群众和维护权益工作,团结动员广大群众为经济社会又好又快发展作出新贡献。

在全省工会组织工作会议上顾东武指出

举全会之力 联社会各方 不断扩大覆盖面

本报讯 3月7日在西安召开的全省工会组织工作会议,主要是对今年全省工会组织工作进行安排部署。今年工会组织建设的重点是发展农民工、劳务派遣工人在外商投资企业、私营企业建立工会,要在2007年工会会员450万和基层单位4.6万的基础上,新增会员37.8万人,新增基层工会5568个,到6月底要完成全年任务的88%。

省总工会常务副主席顾东武出席会议并讲话。他指出,举全会之力,联合社会各方,不断扩大覆盖面,努力实现全省工

组织建设工作又好又快发展。

顾东武在讲话中简要回顾了2007年的组织工作之后说,各级工会要提高认识,充分发挥“党建带工建,党工共建”的政治优势,把不断扩大工会覆盖面作为工会的重要任务,努力推进把工会建进企业的建设目标考核,深化党工共建工作。各市、县、区总工会要建立和完善党工共建联席会议制度、定期通报制度,发挥党工共建工作的“组织领导、组织联建、工作联动和资源共享机制”的作用,形成党工共建良性互动的局面。

他指出,以职工之家建设为载体,着力提高企业工会水平,把建家与争创“学习型组织、知识型职工”结合起来,努力把企业建设成为提高职工能力水平的学习之家;把建家活动与创建劳动关系和谐企业结合起来,努力把基层工会成为协调劳动关系和谐之家;把建家活动与经济技术创新和争创“工人先锋号”结合起来,努力把基层工会建设成为动员职工建功立业的建设之家;把建家活动与推动执行《劳动合同法》等法律法规结合起来,努力把基层工会建设成为维权之家;把建家活动与社会主义核心价值观

培养结合起来,努力使基层工会成为丰富职工精神生活的文化之家。

他最后要求要以良好的精神状态做好市、县和省级产业工会换届工作,进一步加强工会领导班子和干部队伍建设,确保省工会十二大、中国工会十五大换届工作的顺利进行。

会上,省总常委、女职工委员会主任、省总工会筹备工作组组长王淑琳传达了全国工会组织工作会议精神,对2008年召开的省工会十二大、中国工会十五大筹备工作进行了部署,对有关问题作了说明。

本报记者 王念盛



3月9日,十一届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行记者招待会。劳动保障部部长田成平在回答中外记者提问。

新华社记者 杨宗友 摄

社会保障制度总体框架已基本建立

据新华社电 劳动保障部部长田成平9日在北京说,中国的社会保障制度从总体框架上来讲已经基本建立,今后将从四个方面努力,实现建立覆盖城乡居民社会保障体系。

田成平说,在城市,中国建立了包括养老、医疗、失业、工伤和生育保险在内的社会保险制度。城镇最低生活保障制度也全面实施;在农村,最低生活保障制度已经全面建立,正在不断地扩大覆盖范围,农村的养老保险制度正在积极地探索,农村新型合作医疗制度的改革正在全面推进。城乡医疗救治制度已经普遍建立。

“这就是说,我们社会保障的制度框架已经建立起来了。”他同时承认,各项制度在其贯彻的过程中都有一个继续扩大覆盖范围、继续使制度更加完善、使享受保障的面更广泛的问题。

田成平说,为了能够实现建

立覆盖城乡居民社会保障体系,将从四个方面努力:从制度层面上对城乡各类居民的社会保障都做出制度上的安排;继续扩大制度的覆盖范围,加强基金的征缴管理以及一些基金的监管和投资运营,建立社会保障待遇的正常调整机制;加强社会保障的管理服务;加快法制建设,特别是要加快社会保障的立法,同时加大执法检查的力度,将社会保障制度纳入法制化轨道。

他特别提到,关于农民工、关于失地农民的社会保障问题,现在正在制定农民工各项保障办法。农民工的工伤保险和参加医疗保险在制度上都是明确的,要加大其参保的力度。农民工的养老保险办法现在还没有出台,劳动保障部将在调查研究的基础上尽快制定出台农民工的养老保险办法。失地农民的保障问题,现在国务院已经有过通知,下一步会继续抓好落实。

心系民生 胸怀民瘼

建立企业职工退休补偿基金

3月5日,温家宝总理在政府工作报告中明确指出,“从今年1月1日起,再连续三年进一步提高企业退休人员基本养老金水平。”

“这一惠民政策让企业职工感到安慰,但企业职工待遇过低的问题,特别是其与机关事业单位职工差距过大的问题远没有得到根本解决。”李滨生委员指出,目前企业职工的收入水平,他们所享有的待遇与曾做出的贡献反差太强烈。

据统计,目前全国尚有1400多万名退休职工没有纳入基本医疗保险之中。而不断上涨的物价又让这些老职工雪上加霜,不少老职工顾不上吃饭,顾不上治病,看不起病,因病致贫问题比较突出。同时,与机关退休职工退休金差距越来越大,也让企业职工深感不安。

“中央财政应建立企业职工退休补偿基金,专门对这部分企业职工给予必要而适当的经济补偿。”苏立清委员表示,国家对上世纪五十年代至七十年代参加工作的退休职工是欠了账的,主要是低工资与没有社会保障积累。这种补偿实质上是对这部分退休职工当年劳动报酬的延长支付和对无社会保障职工的偿还。

苏立清委员还建议,要制定和健全企业职工退休基金增长的积极政策与长效机制。如对于建立退休基金个人账户之前的企业老职工,其提高退休金的资金来源,主要由国家负担;对虽建立了退休个人账户,但时间很短的企业退休职工,其提高退休金的资金来源,应由国家和企业共同负担。

给工人文化宫“减负”

各种税费少则20种上下,多的达30种以上,税费负担一般占全年总收入的25%左右,有的甚至高达60%……税费负担已使工人文化宫俱乐部难以承受。针对这一现状,全国政协委员、全总宣教部部长谷常生疾呼,将工人文化宫俱乐部纳入公共文化服务体系建设的统一规划,给工人文化宫俱乐部“减负”。

谷常生委员认为,既然中央文件明确指出“要充分发挥工人文化宫、青少年宫、妇女儿童活动场所等在公益性文化服务中的作用”,国务院有关部门应进一步明确工人文化宫俱乐部的公益性文化事业的性质和地位,将工人文化宫俱乐部纳入公共文化服务体系建设和社会主义精神文明建设的统一规划之中。他还建议国家税务总局和相关收费部门减免工人文化宫俱乐部的税费负担,使其能享受到与政府投资的文化馆等公益性文化事业单位同等的政策。

(王娇萍)

为农民工办实事

全国政协委员、湖北远大建筑劳务一公司总经理刘合炳认为,从解决农民工最关心、最直接、最现实的问题入手,切实维护农民工的合法权益,使他们感受到和谐社会和首都人民对他们的关心和爱护,是把北京建设成为和谐社会首善之区的题中应有之义,也是各单位、各部门尤其是各级工会组织的重要职责。立足现有条件,努力为农民工办实事、好事,是全社会的责任。

对低收入群体适当补贴

“要加大对低收入群体的适当补贴,使低收入群体不因价格上涨而降低生活水平。”国家发改委主任马凯在十一届全国人大一次会议召开的记者招待会上说。

马凯说,政府已经采取和正在采取一系列控制物价过快上涨的措施,概括起来为“一个根本途径、三个关键环节”。一个根本途径就是要一手抓增加有效供给,采取综合的扶持政策,特别是农产品、生活必需品的有效供给;一手抓抑制不合理的 demand,主要是投资过快增长、货币投放过多,继续实行从紧货币政策以及抑制一些不合理的“两高一资”产品出口,促进社会总供给和总需求的基本平衡,这是抑制价格总水平过快上涨的根本途径。三个关键环节,首先要抓农副产品的生产和市场供应,第二要加大对低收入群体的适当补贴,使低收入群体不因价格上涨而降低生活水平,第三要抓市场监管。

(刘文宁 贺少成)

两会声音 (相关报道见二版)

责编: 田勇刚 版式: 韩晶
校对: 王军生 E-mail: sgbj1@163.com